

微博热议一幼童因被亲戚喂食坚果窒息身亡,医生提醒,大人除了学习急救方法,还一定要记住——

三岁以下幼童,别乱喂坚果、果冻



核心提示

□见习记者 王若馨 实习生 徐博 通讯员 路书斋

近日,新浪微博网友@爱懂特no发微博称,其闺蜜的儿子因被亲戚喂食开心果,导致呼吸不畅,终因抢救无效离世。无独有偶,近日北京晚报新浪官方微博称,一岁半幼女被“熊亲戚”喂食核桃仁卡住喉咙险些窒息……平日,家长应如何保护孩子?遇到紧急情况,家长该如何做?

【微博】

被亲戚喂食坚果,两岁半幼童呼吸不畅导致身亡

“童宝已经走了,下午3点18分,佳,我的童宝没了……”这段带泪的话出自一位悲伤的母亲,她两岁半的儿子因在春节期间被亲戚喂食开心果导致呼吸不畅身亡。这位母亲的闺蜜——新浪微博网友@爱懂特no将这段话发到了微博上。

该微博一出现,立即引来网友热议,其中不乏明星辣妈的参与。@马伊琍:太惨了!把孩子养大还要防着那些不懂事的大人啊!@马伊琍的微博发出后不久就被转发了3万多,评论近7000条,其中既有网友们泪眼婆娑

的惋惜,也有父母应如何保护好孩子的反思:

@Afra0419:同为母亲,很痛心。希望所有父母都要保护好宝贝,远离不懂事的亲戚。@super小小霞:看完忍不住流眼泪了,替孩子妈惋惜,心疼那么可爱的孩子,但更多的是警醒,我真后怕,前几天买了开心果,给儿子剥了壳吃的,以后带硬壳的东西不买了。@张张张果:虽然亲戚是心疼孩子,但小孩子不懂事分不清好坏,大人还不懂事吗?不要好心办坏事,疼孩子可以换种方式,多包个红包也好。

【调查】

遇到亲友喂幼童食物,您会怎么做?

西工区的李女士看到这些信息后,倒吸了一口凉气,她两岁的女儿在春节期间也曾经经历过这样的事情。“亲戚朋友来到家里,总是喜欢亲亲、抱抱孩子,喂她吃东西。碍于面子,我们做家长的也不好意思说什么,毕竟人家是好心。”李女士说。

涧西区的冯女士称,她3岁的儿子大年初一

因被其舅妈喂食鱼片而被鱼刺卡住喉咙,好在当时在场的亲戚中有一位是医生,儿子顺利“脱险”。虽然事情已经过去了多天,但再回忆起当时的场景,她仍心有余悸:“看到网上小孩子被噎死的消息后,我非常痛心,也很后怕,这也给家长们提了个醒,应该适当强硬起来保护自己的孩子,不能因为爱面子,拿孩子的安危开玩笑。”

【支招】

孩子喉咙被卡,快试试这些方法

如遇孩子被食物卡住喉咙导致呼吸不畅时,家长应该如何处理?郑州大学附属洛阳中心医院耳鼻喉科主任范崇盛提醒家长,千万不要惊慌,最好带孩子去就近的医院救治,否则会引起二次窒息。如情况紧急,可先在家中对孩子进行紧急救护。

★范崇盛建议,大人千万别乱喂3岁以下的幼童坚果、果冻、小球状的食物,可先将其研碎或掰成小块,以免造成悲剧。



一岁以下的宝宝

1 将宝宝背部朝上平放于腿上,头部位置略低,胸部紧贴于大人膝部

2 用掌根适度用力拍击宝宝背部,异物可被咯出

大一点的孩子

1 大人可以站在孩子身后,双臂环抱其腰腹部

2 一手握拳置于孩子胸腹部上方,另一只手按压在拳头之上

3 双手急速而有力地向里向上挤压,形成气流冲出孩子气道内的异物

绘制 莉菲

相关链接

这些悲剧提醒您看好孩子别大意

- ◆ 2004年4月
武汉一名8个月大的婴儿在吃果冻时窒息死亡;
- ◆ 2005年3月
上海一名1岁7个月大的女童在吃果冻时卡住气管致缺氧性脑病,多脏器功能衰竭;
- ◆ 2006年12月
天津一名3岁儿童在吃果冻时卡住气管窒息死亡;
- ◆ 2010年11月
福州一名两岁儿童吃花生导致气管被卡而死亡;
- ◆ 2012年3月
广州一名8个月大的婴儿在吃牛肉丸时卡住喉咙导致死亡;
- ◆ 2014年2月
大连一名两岁半儿童在吃开心果时呛入气管窒息死亡。

树枝“攀上”高压线 “擦出”火花有危险

在这种情况下树木极可能带电,您千万别靠近,可拨打95598

□记者 陈晓佳 通讯员 陈雷

近日,市民王先生拨打本报热线66778866反映,涧西区六冶家属院中一棵杨树的树枝碰到了高压线,高压线与树枝“擦出”火花,存在安全隐患。

市民反映:树枝与高压线“擦出”火花

7日,洛阳晚报记者来到该小区看到,王先生所说的杨树有十几米高,部分枝条和高压线“亲密接触”。王先生说,前几天他在家中忽然看到杨树的树枝碰到了高压线,高压线上冒出火花。平时许多小孩在小区中玩儿,经常从高压线下经过,这让他有些担心。

洛阳晚报记者看到,除了王先生所说的这棵树,在小区广场上,还有一棵树的树枝碰到了高压线,不时有小孩和大人从树下经过。

近日我市出现类似情况的不止王先生所在的小区。大年初一当天,西工区新城新村小区中一棵桐树的树枝挂在高压线上,高压线直冒火花。当天,老城区柳林南街上的高压线出现火花,高压线紧挨树木。

记者走访:雨雪天气,高压线更容易起火

8日,洛阳晚报记者从市110城市应急联动服务指挥中心了解到,据统计,近10天我市共发生十几起电线冒火花或着火事故。

高压线为何近日有这么大的“火气”?洛阳师范学院物理与电子信息学院的周老师说,高压线紧挨或距离树枝很近,树枝摆动可能将高压线外的绝缘胶皮磨破,在雨雪天气里,高压线与树枝接触易产生火花。在这种情况下,树木极有可能带电,人触碰树木可能发生危险。

洛阳供电公司配电运检工区相关负责人介绍,在雨雪等潮湿天气里更易出现电线冒火花的情况,其中老旧小区呈多发态势。有些老旧小区采用的导线不带绝缘胶皮,线路潮湿接触树枝容易短路起火,发生危险。

因此,在雨雪天气里,市民最好避开高压线行走,不要触碰大树,以免发生危险。

供电部门:遇此情况,可拨打95598

7日,洛阳供电公司工作人员得知情况后赶到六冶家属院进行勘查。该公司工作人员表示,该线路为10千伏供电高压线,目前,高压线采用绝缘护套线,如果树枝对高压线摩擦力过大,高压线的绝缘胶皮被磨破,可能出现漏电现象,存在一定的安全隐患。

该公司工作人员表示,他们对公司管辖的线路进行周期性维护巡视,发现问题后,会和园林部门沟通并及时修剪树木。

对于洛阳供电公司管辖的线路,市民如果遇到类似情况,可拨打供电部门24小时服务电话95598,电力部门会到现场勘查后进行相应处理。

工作人员同时提醒市民:不要将废弃物抛挂在电线上,不要在高压线附近放风筝,不要在电线下放置易燃物品,以免发生危险。